

# 你们认真工作的样子好美

“五一”假期,当我们享受着假日悠闲时光时,很多人默默坚守在岗位!在冰城的大街小巷,在那些你熟悉或者不熟悉的角落里,有无数个劳动者辛勤耕耘的身影。凌晨大街上清扫垃圾的环卫工人、闹市车流中指挥交通的交警、人潮汹涌中服务的志愿者……他们岗位不同,却以同样的坚守成就着哈尔滨的美丽。

志愿者

东三环建设者

香坊园林人

垃圾转运工

## 引导秩序、发放地图 冰城有抹“志愿红”



本报讯(记者 杜菲菲)引导秩序、发放免费景区地图、提供寄存服务……“五一”小长假,哈市各大景区迎来客流高峰,为助力文明旅游,广大志愿者积极投身到景区志愿服务一线,他们忙碌的身影串联成一道道别样的风景线。

“欢迎来到太阳岛风景区,有什么需要帮助吗?”在太阳岛风景区太阳石广场,身披红色绶带的志愿者发现有游客未提前预约,于是现场协助其通过手机扫码预约,使游客快速便利入园。“节假日客流量大,为了能给游客带来美好的旅游体验,我们在原有一线力量基础上,抽调办公室工作人员等,在景区内增设多组志愿服务岗。”太阳岛风景区工作人员说。

在景区游客中心、学雷锋志愿服务站,佩戴着志愿徽章的志愿者们为游客提供免费景区地图、饮用水、手机充电、寄存等便民服务,轮椅、婴儿车、雨伞、拐杖等免费用品租借服务以及简单医疗服务,同时,大家还会开展文明宣讲、现场咨询、路线引导、景区景点介绍等志愿服务。

在哈尔滨极地公园,来自黑龙江旅游职业技术学院、剑桥学院、黑大、农大、黑科大、哈尔滨石油学院等高校的大学生们变身文明旅游志愿者,协助景区工作人员疏导秩序、提供交通指引服务。据了解,每天约有60余名志愿者在极地公园外场、内场、志愿服务站等各点位参与服务,共同营造文明、和谐旅游环境。

## “大部件”身长30米 晚10点后连夜运送

本报讯(记者 刘述波)“箱梁长约10层楼(高),重量超过100吨!”4月29日,东三环快速路工程第三标段项目生产副经理曲建辉,一早就在工地与同事们仔细研究设计图纸。随着桩基完工,他和现场项目部的300余名工人利用假期的时间,将一片片长30米、重达100余吨的预制箱梁架设到桩基上,此举也意味着第三标段桥梁上部结构施工正式拉开序幕。

东三环快速路工程位于道外区和香坊区,是完善三环快速高架体系、实现过境交通的重要通道。据龙建路桥第五公司项目经理刘长刚介绍,由该公司负责施工的第三标段全长1524米,截至目前,包括墩柱在内的桩基工程已全部完工,开始进入架梁阶段。

为确保梁板架设顺利进行,项目部对梁板预制的各个工序进行严格控制,做好了相关预案。“虽然做了很多准备,但因为‘大家伙’身子实在太长了,在实际运输和吊装过程中,大家格外小心,路线勘探、清障,还预先进行了多次运输演练。”项目副经理曲建辉告诉记者,“运输路程要穿越多条道路和多处转弯,穿越道路还好,事先让交通指挥员指挥,请来车辆暂停。转弯就比较难了——因为‘大家伙’身长30米,转弯半径要求非常大,必须小心翼翼,才能转好弯。”在行进过程中,因为“大家伙”是倒梯形放置在板车上的,比较容易发生倾覆,所以路面要求一定要平整无颠簸,缓慢行进,为此,他们得避开高峰时段,经常是在晚上10点之后连夜运送,每天预计可架设11片左右。



## 补植树木、绿篱 装扮40多条街

本报讯(记者 霍亮)为进一步提升城区景观效果,香坊区园林局园林管护中心的30多名园林工人“五一”假期抢抓春光好时节,展开街路树木补植行动。假期期间,他们在辖区和平路、农林街、和兴路等40多条街完成了400多株各类树木、3000多平方米小叶丁香绿篱的补植任务。

3日上午,在和兴路上,香坊区管护中心副主任张红扶着被放进树坑里的独干暴马丁香树苗,另外两名园林工人用铁锹填土。填完土后还要浇水,有些树苗栽种完还要用支架固定住,避免大风致使树苗倒伏。

“春季是植树造林的有利时机,为了抢抓大好春光、提高成活率,“五一”假期园林工人们全面展开街路树木补植行动。”香坊区园林局园林管护中心负责人郭峰介绍,这个假期他们完成了三大动力路、旭升街、星河路、文景街、征仪路、三合路延伸段等40多条街路行道树和分车带树木及街路绿篱的补植任务,补植的树种包括榆树、杨树、柳树、山杏、李子丁香等。

“虽然假期没能在家里休息,但抓住天时,圆满完成了补植任务,我感到很欣慰。”坚守在岗位的园林人张红说,补植只是第一步,为了确保补植的树木能茁壮成长,园林养护工人将对新补植的树木进行跟踪管护,设置树木支撑、浇水、封坑,定期对其长势等各项指标进行监控,提高新植树苗的养护标准和力度,进一步提高树苗成活率。

## 垃圾转运量翻倍 驾驶员凌晨上岗

本报讯(记者 霍亮)为了假日期间增多的城市生活垃圾仍能实现日产日清,负责生活垃圾清理转运的环卫工人凌晨上岗,工作量比平时多了一大截。他们中,已有人连续9个“五一”假期都是在岗位上度过的。

今年49岁的罗世懿,是香坊区环境卫生运输中心一中队垃圾转运车辆驾驶员。罗世懿告诉记者,为了确保站点生活垃圾能够日产日清,所有驾驶员不仅要保养维护好车辆,确保能够随时出车,还要根据站点情况及时与装卸人员沟通。尤其是在节假日期间,辖区生活垃圾日转运量可能比平时翻倍,因此每天都要超负荷运转。

4月29日凌晨,香坊区第一环境卫生运输中心主任助理郭领跟往常一样,与同事们在辖区的大街小巷展开巡查,查看路上是否有乱卸垃圾和残留垃圾、各个垃圾拉运站点的人员和车辆是否到位,垃圾拉运是否及时……一天里,他要辖区近百条街路巡查完。

香坊区城管局阿什河流域沟河环境卫生管护中心主任助理付爽,一大早就来到农村辖区垃圾中转站,认真指挥作业车辆密闭转运着农村生活垃圾。节日期间,他每天都要在辖区的4个垃圾转运站点循环巡查。由于农村各个垃圾站点较为分散,他每天工作中的运动轨迹能够达到一百多公里。



新晚报 拍卖/公告  
电话 13613600156

黑龙江天宇拍卖有限公司接受委托以网络竞价形式公开拍卖:车辆一台,型号为大众牌 FV7146FBDGG 小型轿车,车牌号为黑 LCE269,起拍价:8000 元。拍卖成交后,另需到委托人处支付自 2020 年 10 月至 2022 年 10 月期间租车费用 19000 元方能提车。展期时间、地点:即日起,标的物所在地。有意竞买者于 2023 年 5 月 15 日 15 时前持有效证件原件(复印件)及竞买保证金 8000 元足额存到我公司指定账户(以资金到账为准)办理竞买登记手续。  
拍卖时间:2023 年 5 月 16 日上午 10 时; 拍卖网址: https://paimai.caa123.org.cn; 拍卖公司地址:黑龙江省哈尔滨市南岗区阿什河街 2-12 号; 联系电话:13945694569; 联系人:孙先生。